



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2019年3月29日 星期五
编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/刘湘 校对/黄蓉

杜家毫在长沙检查安全生产工作时强调 把旅游大巴、校车作为道路交通安全重中之重 汲取重特大事故血的教训,安而不忘危

本报3月28日讯 继3月23日召开市州委书记视频会议部署全省安全生产工作后,今天下午,省委书记杜家毫深入长沙市望城经开区部分高危行业生产经营单位,实地检查安全生产工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记、李克强总理等中央领导同志关于安全生产的重要批示精神,深刻汲取一些地方近期发生的重特大事故血的教训,始终保持安而不忘危的警醒,进一步增强风险意识、忧患意识和底线意识,突出重点加强安全隐患排查整治,压紧压实安全生产责任,牢牢守住安全生产的底线红线,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

省领导胡衡华、谢建辉参加检查。

安全是企业发展的“生命线”,也是不可逾越的“高压线”

“企业有哪些风险点?有没有重大危险源?安全生产的规章制度如何落实到每个员工?”杜家毫先后来到湘江涂料科技有限公司和艾维富虹(湖南)锌业有限公司,深入原料罐区、生产车间、监控中心,了解企业生产工艺流程,检查安全设施设备,查看安全生产台账。他叮嘱企业负责人,安全既是企业发展的“生命线”,也是不可逾越的“高压线”。要始终把安全生产责任和环保要求落实到每一个环节、每一个岗位、每一位员工,更加注重细节管理,确保安全生产发展、绿色发展。

在随后召开的座谈会上,杜家毫说,坚持稳中求进工作总基调,一个重要方面就是安全生产要稳定向好;推动改革发展稳定各项工作,安全生产、社会稳定都是必须守住的工作底线。我们要始终把维护人民群众生命财产安全摆在首位

置,做到警钟长鸣、常抓不懈。

把旅游大巴、校车作为道路交通安全的重中之重

杜家毫强调,要突出重点加强排查整治,坚决遏制重特大事故发生。严格落实危险化学品安全生产制度和防范措施,深化危化品安全隐患综合治理,加强油气等管道的安全检查和监管,严厉打击非法违法生产、储存、运输、销售危化品行为。进一步规范烟花爆竹生产、经营、储存、运输、燃放等行为,持续推进烟花爆竹机械化、自动化生产,努力向科技手段要安全。要保持定力,坚决关闭退出年产9万吨及以下小煤矿,切实抓好煤矿和非煤矿山安全生产特别是停产整顿期间的安全监管工作。把旅游大巴、校车作为道路交通安全的重中之重,切实加强日常监督检查和安全教育,严肃查处违法违规运营行为。提前做好清明期间森林防火各项工作,加强值班值守,坚持群防群治,一旦发生灾情,及时科学组织施救。抓好防汛度汛特别是山洪地质灾害防御工作,重点加强居民住房和道路周边等地质灾害风险点的排查巡查和防范,切实做好应急预案和避险演练。做好人员密集场所消防安全工作,严防群死群伤火灾事故发生。充分调动广大人民群众参与安全生产监督的积极性,更好地普及安全常识,树牢安全意识。

杜家毫说,做好安全生产工作,不能靠一个部门包打天下,而要部门协同、整合资源、明确责任,坚决防止推诿扯皮、松懈松劲。要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,压紧压实各级各部门和各企业的安全生产责任,进一步健全完善应急管理体系,形成做好安全生产工作的强大合力。

■记者 贺佳 周帙恒

图片·新闻



博鳌亚洲论坛年会开幕

3月28日,博鳌亚洲论坛2019年年会在海南博鳌开幕。

新华社 图

长株潭绿心保护条例修正案获通过

本报3月28日讯 今日上午,省十三届人大常委会第十次会议在长沙闭幕。会议表决通过了有关决定、地方性法规案和人事任免。

会议听取了省人大法制委员会副主任委员、省人大常委会法制工作委员会副主任曾东楼作的关于《湖南省长株潭城市群生态绿心地区保护条例修正案(草案)》审议结果的报告。

会议分别表决通过了《湖南省长株潭城市群生态绿心地区保护条例修正案》,关于批准《长沙市文明行为促进条例》《张家界市爱国卫生条例》《湘西土家族苗族自治州传统村落保护条例》《湘西土家族苗族自治州人民代表大会关于修改〈湘西土家族苗族自治州凤凰历史文化名城保护条例〉的决定》的决定。

■记者 刘璋景

陈向群辞去副省长职务

本报3月28日讯 湖南省十三届人大常委会第十次会议今天审议并表决通过了有关人事任免案:

经过表决,决定接受陈向群辞去湖南省人民政府副省长职务的请求,报湖南省人民代表大会备案。

任命罗智斌、樊凤鸣为湖南省监察委员会委员;陈雪楚为湖南省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;尹南飞为湖南省高级人民法院审判委员会委员、审判员。

任命张泽军为湖南省人民检察院副检察长。 ■记者 刘璋景

中共中央印发《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》 推动基层党组织全面进步全面过硬

近日,中共中央印发了《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》强调,加强和改进中央和国家机关党的建设,要把党的政治建设摆在首位,带头做到“两个维护”,严明党的政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,培育积极健康的党内政治文化,提高党员、干部政治能力。要推动基层党组织全面进步全面过硬,强化基层党组织功能,建强抓实党支部,加强党员教育管理监督。要持之以恒强化正风肃纪,持续整治“四风”问题,密切联系群众,严明党的各项纪律,深入推进反腐败斗争。

■据新华社

邓清柯、张纯当选省文联副主席

本报3月28日讯 今日,湖南省文联第九届委员会第十次会议在长沙召开。会议传达学习了习近平总书记在看望全国政协文艺界社科界委员时的重要讲话精神,总结了2018年工作,对今年工作作了部署,表彰了2018年度全省文联系统先进单位、先进个人。省政协原副主席、省文联主席欧阳斌主持会议。

会议选举了邓清柯、张纯为省文联九届委员会副主席。 ■记者 吴岱霞

评论

“名人举报”,效果几何

对于微博认证为“国家柔道队队员”的马端斌在其个人实名认证微博发布的《柔道世界冠军实名举报两任村支书:贪腐上千万、勾结地痞殴打村民》一文,辽宁省本溪市桓仁满族自治县官方28日回应称,县委、县政府对此高度重视,已经成立多个调查小组进入该村进行全面核查。(3月28日中国新闻网)

此新闻曝出,有两大看点:一是名人效应下的举报往往能够快速产生反应;二是个别地方黑恶势力称霸的问题再次通过举报事件进入人们视野。

不难看出当地村民对柔道冠

军身份的马端斌举报地方基层干部的期望值是非常高的,之所以如此,是因为村民们曾经的举报要么石沉大海,要么举报后倍受威胁和打击报复,也因为社会上曾经有过名人举报成功的先例,所以寄希望于当地唯一一个相对有社会影响力的人来替他们鸣不平。整个社会舆论其实也因此作出了较高预判,认为通过名人的举报,此事定会得到解决。

这似乎成了民间权利救济的一种“路径依赖”——单凭自己的力量根本无法获得满意的救济结果,于是不得不借助名人之力来完成这一诉求。就如同在网络中,

知名人士总会收到不少来自普通民众的求助,这些民众希望名人替自己发声,解决因权力蛮横给自己带来的不公。诚然,一些时候,这种办法确实行之有效,有一定话语权的名人将受害者的声音放大之后,社会的确能够很快形成关注,以倒逼权力方作出回应并加以解决。但这显然不能作为一个常规渠道,一是这社会上没有那么多“为民请命”的名人,二是若权力的嚣张跋扈不能以制度和法治手段去从根本上解决好,那么单起举报事件的成功就不能称之为胜利,只不过是一种“名人仗义挺身”的英雄主义叙事。况且,在这种叙事中,我们看

到的信息也是零散的、碎片化呈现的,远离事件漩涡中心的名人其实也是心有余力不足。

村级基层组织作为农业和农村工作的前沿阵地,往往掌握着决定广大农民根本利益的诸多资源,也极易导致腐败。一些人的自利寻租,使当地基层生态日益恶化,并败坏民众日常的生存基础。在此过程中,其自身的势力不断被加固,使民众在维护合法权益时因忌惮其势力而不得不噤若寒蝉,打落牙齿和血吞。此事件中的桦树甸子村几位曾经举报村支书的村民最终就因为遭到打击报复而背井离乡,正是在这样的前提下,他们才选择“剑走偏锋”,将希望

寄托于马端斌这位名人的身上。

事情经过网络舆论的发酵,目前当地已经展开调查。尽管舆论对柔道冠军替家乡人士举报村干部一事抱有极大的乐观态度,但从事件本身来看,被举报的两任村支书之所以横行无忌,无疑是有足够底气的,至少其中的一个信息反映了这一点:有村民告诉记者,该县纪委的人曾明确告知“告到哪里都没用,最后还得我们管”。若果真如此,那么上下沆瀣一气的利益联动,无疑又会给举报增添不少难度。这大概也是马端斌最终删除微博举报长文,徒留一声叹息的原因所在。

■本报评论员 张英